

**В новый год со старыми долгами** **4** стр.

газета для вдумчивого чтения

издаётся с апреля 1998 года **31 декабря 2014** долгота дня 7 час. 07 мин.

**МЕХА РОССИИ**  
головные уборы и аксессуары для всей семьи

г. Тында, магазин №26, 2 этаж "МЕХА РОССИИ"  
дарит каждому покупателю **1000 рублей!**

Ремни Шарфы Варезки  
Авто тепло Жилеты  
Шапки Сумки

ИП Сердцев А.С. Реклама

транспортная компания  
**АмурАвтоАльянс**

грузоперевозки из г. Благовещенска

**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

**МЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ЕЖЕДНЕВНЫЕ ОТПРАВКИ СБОРНЫХ ГРУЗОВ ИЗ Г. БЛАГОВЕЩЕНСКА**

8(9145) 50-50-41  
E-mail: amuravtoalyans@mail.ru

ООО АмурАвтоАльянс. Реклама

**ликвидация женской одежды**

норковые шубы от 42 тыс. дублёнки от 16 тыс. пуховики от 4 тыс.

платья, юбки, **-50%** брюки, жакеты **-60%**

отдел **ГОРОЖАНКА** г. Тында, ТД "Столичный", место 23

ИП Плотников В.И. Реклама

качество нашей работы намного выше наших цен!

г. Тында, ул. Красная Пресня, 55 (здание "Ростелеком"), 3 этаж

**Доктор Смайл**

- профилактика
- отбеливание
- лечение
- протезирование

т. 67-892, 8-914-556-78-92

КОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

ООО "Доктор Смайл" Лич. 2841-000-08 от 11.02.2016. Реклама

## Уркан веселится

Стало доброй традицией украшать снежными фигурами территорию в Урканском детском саду. Как только выпал первый снег, воспитатели О.В. Пугачева и И.В. Токарь стали продумывать сюжеты снежных построек. Будущий год объявлен в России Годом русской литературы, но как можно представить русскую литературу без сказок А.С. Пушкина? Поэтому мы решили отразить героев из его сказок. И, конечно, должен быть символ года – овечка.

Первый этап – собираем снег в кучи, чтобы он спрессовался, и приступаем к постройкам и их оформлению. Не одни прошли выходные дни, прежде чем появились фигуры, но они превзошли все ожидания.

Белоснежный барашек весело прыгает на зеленой лужайке, трусишка зайка беленький под елочкой спрятался, красногрудые снегири прилетели на по-



лянку. Смотришь на волка, и становится понятным выражение: «Сейчас спую!». А здесь расположились герои сказок А.С. Пушкина. Ярко-оранжевая белочка грызет золотые орешки, старик у синего моря просит золотую рыбку исполнить очередной каприз старухи. А все это вместе создает картину новогоднего праздника, веселого настроения.

Коллектив детского сада поздравляет всех жителей села с Новым годом и приглашает посетить площадку снежных фигур.

с. Уркан

## Творческие люди

Воспитатель **Олекинской школы** Г.И. Мутина, призер прошлогоднего районного конкурса «Зимняя фантазия», провела мастер-класс для родителей и воспитателей по созданию снежных фигур на территории детского сада.

Мороз не испугал никого. С большим энтузиазмом принялись за дело. Дети старшей группы и Саша Стреховы подносили снег. Взрослые

замешивали в ведрах с водой снежное тесто и лепили. Гуашевые краски придали яркость и красочность фигуркам.

И на участке появилась композиция из любимых героев мультфильма «Смешарики». Нюша, Бараш и Совушка встречают детей у крыльца детского сада. Не забыли и про символы Нового года. Дед Мороз и Снегурочка,



стоя у снежной елки, напоминают о встрече Нового года.

От всей души благодарим всех участников, а особенно – многодетную мамочку Светлану Викторовну Страхову и её деток. А воспитателя Марину Олеговну Ходу – за неугаемый творческий потенциал.

п. Олёкма

## КВН в Тынде ещё жив

14 декабря Тындинский клуб веселых и находчивых встретил свой 20-летний юбилей игрой команд Тынды и Тындинского района. На сцену городского дворца культуры «Русь» в этот вечер вышли «Добрая сборная», «Изюм», «Самсон», «Друзья», «Мистер Ха!», «Культурный город». Последние являются новичками клуба, представляют школу № 7. Кроме того, своим возвращением после продолжительного отсутствия порадовала зрительской команда «Мистер Ха!» из с. Усть-Нюкжа Тындинского района.

Игра прошла по классической схеме: визитка, «биатлон», музыкальный конкурс. Подростки шутили про недавнее отключение электроэнергии в Тынде, бездорожье, лишний вес и дети, проект «БАМ-2», продажу алкогольных напитков до 19.00. Однако команды не забывают и о знакомых каждому школьнику темах: Единый государственный экзамен, уроки, взаимоотношения с родителями и педагогами, первая любовь. Как отмечают сами кавээнщики, сегодня, чтобы претендовать на призовые места в игре, необходимо не только шутить, импровизировать и танцевать.

К юбилейной игре многие команды усилили свои составы вокалистами и участниками хореографических ансамблей. В музыкальном конкурсе коллективы «Мистер Ха!» и «Самсон» использовали видеоролики. Последние задавали вопросы Владимиру Путину, а ответы сделали из нарезки его выступлений. И члены жюри, и зрители такой ход оценили высшими баллами и продолжительными аплодисментами.



Первое место заняла команда «Мистер Ха!» из с. Усть-Нюкжа. Недавно они вернулись из Благовещенска, где стали чемпионами школьной лиги КВН Амурской области. Второе место у коллектива «Самсон», который ездил в Хабаровск на фестиваль Всероссийской юниор-лиги. На третьем месте – «Добрая сборная». В номинации «Колорит» отметили команду «Изюм». Награды за «Лучшую женскую роль» и «Лучшую мужскую роль» достались Софье Горячевой («Изюм») и Александру Батрименко («Добрая сборная»). Лучшей шуткой игры признали пародию команды «Мистер Ха!» на программу «Жди меня».

Вместе с 20-летним юбилеем Тындинского КВН аналогичную дату в эти дни отметила знаменитая команда «Мистер Ха!». Руководитель коллектива, директор Усть-Нюкжинской школы Эдуард Бреев поблагодарил главу Тындинского района Тамару Лысакову и руководителя строительной организации «Аполлон» Давида Маргаряна за постоянную поддержку команды.



В заключение команды и зрителей ждал приятный сюрприз – благодаря видеосвязи Тындинский клуб веселых и находчивых поздравил именитые команды «Кембридж» и «Сборная г. Мурманска». А 14 января северян ждет ещё одна игра, посвященная 20-летию клуба. На сцену выйдут команды разных лет. Ожидаются гости из Новосибирска, Хабаровска, Благовещенска.

Максим ЕРМАКОВ  
Фото автора

## Молодая наука

Студент Байкало-Амурского института железнодорожного транспорта Алексей Исаев занял первое место во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ «Юность. Наука. Культура». Конференция прошла в Московской области в доме отдыха Управления делами Президента России. Её участниками стали школьники и студенты, занимающиеся изобретениями и научными исследованиями, из многих регионов нашей страны.

Алексей и его научный руководитель преподаватель физики БАМИЖТ Любовь Дмитриевна Дурова занимались исследованием «Практическое доказа-



тельство работы ионного двигателя». Сам автор уточняет, что теоретическую часть проекта помогала составлять однокурсница Валерия Лисовенко. С результатами исследования Алексею Исаеву удалось выступить на одной из секций конференции. В Подмоскovie он был единственным представителем Тынды. Жюри конкурса высоко оценило работу амурчан. В награду Алексею вручили диплом первой степени.

Сам Алексей приехал в Тынду из посёлка Юктали Тындинского района. В 2013 году он окончил местную школу. Сейчас учится на втором курсе Байкало-Амурского института железнодорожного транспорта.

Максим ЕРМАКОВ



# Тамара Лысакова: «Вместе преодолеем все трудности»



Историю уходит 2014-й год! Он был насыщен различными событиями, которые, уверена, оставят свой след в истории. Мы впервые за многие годы начали реализовывать масштабную программу переселения жителей Тындинского района из ветхого и аварийного фонда. Новые квартиры получают больше ста жителей Восточного, Усть-Уркимы, Первомайского, Усть-Нюкжи. Мы много средств и сил вложили в модернизацию системы образования – почти в каждом населённом пункте района есть детский сад и школа. В Соловьёвске произошло долгожданное событие – после реконструкции открыто здание участковой больницы. В Усть-Нюкже теперь есть современный культурный центр – новое здание клуба.

Во всех железнодорожных станциях в этом году прошли мероприятия, посвященные 40-летию Байкало-Амурской магистрали. Жители посёлка Юктали надолго запомнят встречу эстафетного поезда с гостями и ветеранами БАМа. К празднику в посёлке Маревый открыли фонтан на площади. В эти особые для нашей территории дни мы старались вспомнить и поблагодарить всех свидетелей и участников великой

стройки. Многие жители Тындинского района были удостоены юбилейных наград.

Листая календарь событий Тындинского района, понимаю, как много талантливых и трудолюбивых людей живёт на нашей богатой земле. Какие прекрасные работы создадут мастера прикладного творчества в Уркани, Моготе и Соловьёвске, какие талантливые дети растут в Тутауле, Лопче, Усть-Нюкже, Олёкме.

В этом году мы приложили много усилий для того, чтобы поднять заработную плату работникам социальной сферы – педагогам дополнительного образования, учителям, воспитателям дошкольных учреждений. Мы и дальше будем продолжать эту работу! Главное, чтобы с повышением заработной платы росло качество образования и воспитания юных жителей Тындинского района, эффективность услуг в сфере культуры.

2014-й год стал периодом укрепления российско-китайских связей. В Год культуры мы провели замечательные встречи звеньев Амурской области и орононов Китая в этнографическом комплексе «Эвенкийская деревня». Впервые в конкурсе «Тяжёлая красавица» приняла участие жительница Поднебесной. Представители родовых

общин и мастера прикладного творчества выезжали в Благовещенск и Хэйхэ на российско-китайскую ярмарку. Между Тындинским районом и китайским районом Айхуэй подписан меморандум о сотрудничестве в сфере культуры.

В этом году в Тындинский район прибыли граждане, покинувшие юго-восток Украины. Очень радостно, что наши земляки приняли украинцев как своих родных и близких, помогли кто чем может. Сегодня почти все обустроились, нашли работу, дети учатся в школах и посещают детские сады. От многих слышу, что уезжать из Тындинского района они не хотят, наши посёлки стали для них вторым домом. Благодаря представителям органов местного самоуправления, федеральных служб, ОАО «Коммунальные системы БАМа», железнодорожных предприятий за оперативное решение возникающих вопросов. Спасибо всем, кто финансово и морально поддержал новых жителей района. Это говорит о том, что мы с вами неравнодушны к чужому горю, милосердны, отзывчивы, щедры душой.

Входящим году Тындинский район признан лучшим среди амурских районов по результатам комплексной оценки эф-



фективности органов местного самоуправления. Благодаря за совместную работу и профессионализм глав сельсоветов, депутатов всех уровней, работников администрации Тындинского района и муниципальных учреждений.

Дорогие земляки! Впереди нас ждёт непростой год. В стране наблюдается нестабильная экономическая ситуация, и Тындинский район не стал исключением. Но, я уверена: мы вместе преодолеем все трудности. Мы должны достойно встретить 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и 85-летие Тындинского района.

Желаю всем крепкого здоровья, хорошего настроения, достатка, семейного благополучия, реализации всех-всех намеченных планов в Новом 2015-м году!

Тамара ЛЫСАКОВА,  
глава Тындинского района



вого и аварийного фонда в зоне БАМа. Сотни семей получили ключи от своих благоустроенных квартир. В Тынде вырос целый микрорайон «Тяжёлый».

Несмотря на сложную экономическую обстановку с ростом курса валют, падением рубля, нестабильными ценами на энергоресурсы думаю, 2015-й подстегнёт нас и даст развитие российской промышленности, так как импорт становится менее выгодным.

Хочется пожелать всем крепкого здоровья, семейного и личного счастья, осуществления всех желаний, добра и любви. Проведите эти новогодние праздники в кругу любимых людей, уделите внимание своим родителям и детям. Каждый в эти праздничные дни должен чувствовать ваше внимание, заботу, участие и поддержку.

Фёдор СИДОРОВ,  
генеральный директор ОАО «Прииск Соловьёвский», депутат Законодательного собрания Амурской области

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



### Дорогие тындинцы!

Сердечно поздравляю вас с Новым, 2015 годом и Рождеством!

Желаю всем нам успехов, благополучия, а главное – здоровья! Пусть наш любимый город хорошеет, развивается и дальше. Пусть он будет тёплым и добрым домом. Счастья вам и вашим семьям!

Ирина МОНАКОВА, председатель Тындинского городского Думы

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Клуб «Доброе сердце» поздравляет всех с Новым годом!

Желает быть здоровыми  
весь год!  
Желает всем душевного тепла!  
Стабильности, достатка  
и добра!  
Будьте счастливы!!!

### Клуб «Флора» поздравляет дачников, любителей-цветоводов с Новым годом!

Пусть матушка-земля и ваша дача подарят вам крепкое здоровье и удачу во всём задуманном. И, конечно же, богатого всем урожая.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Общество инвалидов поздравляет всех людей с ограниченными возможностями с Новым годом!

Желаем здоровья, благополучия. Также поздравляем жителей города.  
Пусть подарит Дед Мороз мешок веселья, счастья, воз, Добра и смеха хоровод  
И самый лучший Новый год!

# Фёдор Сидоров: «Проведите праздник в кругу любимых»



На финишной прямой 2014 год! Для каждого из нас он был наполнен различными событиями, эмоциями, новостями и достижениями. Каждый из нас возьмет с собой что-то своё, но обязательно светлое и счастливое!

Для нашей страны уходящий год во многом оказался переломным. Мы достойно провели Зимнюю Олимпиаду в Сочи. Миллионы людей по всему миру следили и восхищались победами и достижениями наших олимпийских и паралимпийских сборных! И очень приятно, что бамовские строительные организации были заняты на возведении спортивных объектов и дорожной инфраструктуры.

Нас не может не радовать историческое воссоединение Крыма и Севастополя с Россией. Этому событию предшествовал мартовский референдум, на котором жители полуострова явно заявили о своём желании присоединиться к России. В Крыму находится духовный исток формирования русской нации и централи-

зованного Российского государства. Ведь именно здесь, в Крыму, в древнем Херсонесе, или, как называли его русские летописцы, Корсуни, принял крещение князь Владимир, а затем и крестил всю Русь.

Листая страницы календаря, нельзя не сказать и о нашей оценке событий на Украине. В стране произошёл переворот, власть была захвачена силой, до сих пор проливается кровь невинных людей – нашего братского народа. Уверен, каждый из нас молится о мире и благополучии на украинской земле. Никто и ничто не разорвёт наши многовековые нити дружбы и добрососедства.

В этом году тысячи граждан Украины бежали от взрывов бомб, разрухи и унижений в Россию. Сотни семей приехали в Амурскую область. Хочу поблагодарить жителей Тынды и Тындинского района, представителей органов местного самоуправления, социальных и коммунальных служб за отзывчивые сердца и милосердие при встрече и обустройстве беженцев.

В этом году произошло много

важных событий в судьбе Тынды и Тындинского района. Мы вместе праздновали 40-летие Байкало-Амурской магистрали. К историческому значению и перспективам «стройки века» было приковано внимание первых лиц страны, железнодорожников, ветеранов магистрали. Уверен, с развитием дороги получат свежий ветер города и посёлки, толчок к развитию проектов освоения месторождений и производств. ОАО «Прииск Соловьёвский» запустил в этом году первую очередь опытно-эксплуатационной фабрики на месторождении «Соловьёвская рудоперспективная площадь». А это дополнительные рабочие места, налоговые поступления в бюджет, современные технологии, инновационные методы, новая страница в истории предприятия. В селе Соловьёвск после масштабной реконструкции открыто здание участковой больницы с современной поликлиникой и кабинетами для врачей узких специальностей.

Для Тынды и Тындинского района уходящий год запомнится возведением нового жилья по программе переселения из вет-





# Лучший спортсмен

**В** 2014 году комитетом по физической культуре и спорту администрации Тынды были организованы два конкурса «Лучший тренер – преподаватель 2014 года» и «Лучший спортсмен 2014 года».

Конкурсной комиссией победителями признаны:

в конкурсе «Лучший спортсмен 2014 года»: Татьяна Алексеевна Швец, тренер-преподаватель ДЮСШ № 4 «Олимп» (на снимке).

в конкурсе «Лучший тренер – преподаватель 2014

года» в номинации «Игровые виды спорта»: Михаил Мартемьянович Миронов, тренер – преподаватель ДЮСШ № 2 отделения «Баскетбол».

в конкурсе «Лучший тренер – преподаватель 2014 года» в номинации «Индивидуальные виды спорта»: Вячеслав Анатольевич Биляк, тренер – преподаватель ДЮСШ № 2 отделения «Самбо».

Победителям мэра Тынды Евгений Черенков вручил специальные дипломы и денежное вознаграждение в размере 10 000 рублей.



## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



### Уважаемые амурчане!

Примите самые сердечные поздравления с наступающим 2015 годом и Рождеством Христовым!

Совсем скоро будет перевернута еще одна страница российской истории. Собравшись семьями за праздничным столом, мы подведем итоги уходящего года, который был насыщен очень важными, а порой и драматическими событиями в политике, экономике, социальной сфере.

Трудности, с которыми мы столкнулись, в очередной раз подтвердили, что судьба страны и родного края зависит только от нас самих, от умения сплотиться и выстоять.

Мы провожаем 2014 год достойными результатами. Хочу сказать спасибо всем, кто трудится на благо родного Приамурья, стремитесь на своем рабочем месте внести вклад в успех общего дела.

Область упрочила позиции главной житницы Дальнего Востока и лидера по выращиванию сои, других видов сельскохозяйственной продукции, запланированными темпами идет строительство новых объектов гидроэнергетики. Убежден, что несмотря на сложную международную и внутриэкономическую ситуацию, позитивные изменения в целом ряде отраслей экономики и социальной сферы региона будут продолжены.

Уверен: трудолюбие, профессионализм, знания и опыт амурчан и в наступающем году станут основой нашего движения вперед, позволят решать смелые, амбициозные задачи.

Конкретный человек и его проблемы – это главный ориентир для нас, законодателей. Особое внимание будет уделено социальному блоку вопросов. Депутаты будут стремиться к тому, чтобы амурчане были гарантированно защищены, жили комфортнее, получали хорошее образование, качественную медицинскую помощь, достойные пенсии и заработную плату.

В этом желании жить лучше и нравственнее нас объединяет и праздник торжества семейных ценностей, самых лучших человеческих качеств – Рождество. Это день, когда мы прикасаемся к вековым традициям народов России и православной церкви.

Пусть предстоящий год подарит вам, дорогие земляки, надежду на лучшее, счастье, радость, любовь родных и близких!

Крепкого вам здоровья и семейного благополучия! С Новым годом!

Константин Дьяконов,  
председатель Законодательного собрания  
Амурской области

# 600-й ребёнок

**Н** акануне новогодних праздников 26 декабря в отделе ЗАГС по г. Тынде и Тындинскому району прошла регистрация рождения 600-го ребёнка. Им оказалась Дарья Гусева.

26 ноября в Благовещенске раздался крик третьего ребёнка в тындинской семье Гусевых. Спустя месяц родители с замечательными дочерьми Викторией, Екатериной и Дарьей пришли в светлый и уютный зал Тындинского ЗАГСа, чтобы зарегистрировать рождение малышки. Дарья оказалась 600-м ребёнком в нашем городе.

Специалисты отдела ЗАГС готовились к этому событию основательно. Обратившись к архивам, они выяснили, что все главные события в жизни Гусевых связаны с нашим городом. В Тындинском роддоме родилась мама большого семейства Наталья Юрьевна. В 2001 году родилась её первая дочка Виктория, спустя 11 лет на свет появился второй

ребёнок Екатерина. Свои отношения Сергей Алексеевич и Наталья Юрьевна зарегистрировали в Тындинском ЗАГСе 18 сентября 2014 года.

Семью Гусевых с рождением третьего ребёнка пришли поздравить мэра Тынды Евгений

### Цифры номера

**В 2014 году в Тынде появилось на свет 615 малышей (303 мальчика и 312 девочек). 97 малышей воспитываются в многодетных семьях, из них третий ребенок – в 73 семьях, четвёртый – в 16 семьях, пятый – в 2 семьях, шестой – в 2 семьях. В городе в уходящем году родились 4 двойни и 1 тройня.**

Черенков, начальник городского управления образования Валентина Прилепская, начальник управления Пенсионного фонда России по г. Тынде Надежда Астафьева. Евгений Петрович пожелал землякам вырастить прекрасных дочек и стать ещё не раз родителями. Он заметил, что в нашем городе всё больше



становится многодетных семей, где воспитываются третий, четвёртый и пятый ребёнок. Ему очень бы хотелось, чтобы в следующем году Тында вышла на рекорд, и в местном отделе ЗАГС прошла регистрация 1000-го ребёнка. Валентина Прилепская и Надежда Астафьева пришли в ЗАГС с практическими подарками: семье Гусевых были вручены сертификат о праве на выбор для своей малышки любого детского сада в городе и свидетельство обязательного пенсионного страхования.

В этот день в ЗАГСе было много гостей. Счастливая мама На-

талия Юрьевна работает экономистом в управлении образования Тындинского района, поэтому поздравить семью с рождением третьего ребёнка пришли её коллеги Елена Федорченко и Татьяна Чурина. Тёплые слова прозвучали от родных и близких. Сотрудники ЗАГСа Наталья Горская и Оксана Гордиенко вручили родителям первый в жизни их малышки документ – свидетельство о рождении. Не обошлось без мягких игрушек и большого торта, который очень любят дети.

Максим ЕРМАКОВ  
Фото автора

# Банк купит золото

**Б** анк ВТБ в следующем году купит 2 350 килограммов золота у амурского прииска «Соловьёвский». Кредитное учреждение и золотодобывающее предприятие уже подписали договор купли-продажи.

ОАО «Прииск Соловьёвский» занимает первое место по добыче россыпного золота в Амурской области за 2013 год и входит в топ-20 крупнейших ком-

паний отрасли в России. В октябре 2014 года прииск ввёл первую очередь опытно-эксплуатационной фабрики на Соловьёвской рудоперспективной площадке в Амурской области. Сейчас фабрика может обеспечивать производство около 200 килограммов рудного золота в год. На полную мощность планируется выйти к 2016 году, производство увеличится до 1,5 тонны драгоценного металла в год, сообщает пресс-служба ВТБ.

– ВТБ традиционно работает с недропользователями, предлагая им специальные условия финансирования, которые учитывают сезонный характер деятельности золотодобытчиков, – отметила директор операционного офиса ВТБ в Благовещенске Юлия Тищенко. – В рамках развития сотрудничества с прииском «Соловьёвский» актуальным является софинансирование банком ВТБ проекта по строительству рудоперерабатывающей фабрики.

# Долги нештучные

**Н** а сегодняшний день долг управляющих компаний и товариществ собственников жилья города Тынды за потребленные ресурсы ОАО «Коммунальные системы БАМа» более 80 млн рублей. На все жилищные организации было подано в Амурский арбитражный суд, уже есть официальные решения о том, что управляющие компании и товарищества собственников жилья задолжали ОАО «Коммунальным системам БАМа».

- ТСЖ «Дружба» – долг составляет 278 449 рублей.
- УК «Агат» – 18 501 393 рубля.
- УК «Ипульс» – 5 752 009 рублей.
- УК «ТЭК-2» – 7 437 875,44 рубля.
- УК «Ермак» – 2 548 696,72 рубля.
- УК «Жемчужина» – 12 050 105,20 рубля.
- УК «Наш дом» – 7 316 575,17 рубля.
- УК «Наш дом-2» – 7 604 663,04 рубля.
- УК «Эскада» – 1 771 267,63 рубля.
- УК «Селена» – 637 094,44 рубля.
- УК «Прима» – 870 187 рублей.
- ТСЖ «Октябрь» – 14 503 849,21 рубля.
- ТСЖ «Таёжное» – 907 435,37 рубля.



# Прислушаться к звёздам сто́ит



У семейных **ОВНОВ** первый месяц нового года пройдёт под знаком романтики. Путешествие вдвоём, ужин при свечах и другие милые сюрпризы, на которые рождённые под этим знаком большие мастера. Холостяки тем временем не на шутку увлеклись. Пока это будет лишь приятное приключение без серьёзных последствий. На работе Вам не просто будет продемонстрировать, на что Вы способны. Перемены, сокращения штатов – в этом паническом хаосе Вам удастся сплотить дружную команду, динамичную и эффективную. Повышение заработной платы прибавит Вам сил и веры в себя. Мечты об улучшении жилищных условий становятся реальностью.



Под любым предлогом семейные **ТЕЛЬЦЫ** стараются избежать общения со спутником жизни. «Запарка на работе», «больные родственники» и «друзья на грани нервного срыва» – лишь бы не остаться с ним наедине. Не лучше ли обудить сложившуюся ситуацию и восстановить мир в семье? Одинокие мечтатели не жалеют усилий, чтобы найти родственную душу. Каждую свободную секунду Вы проводите на сайтах знакомств в интернете, не пропускаете ни одной вершинки, но тщетно. Не делайте преждевременных выводов, встреча – впереди. На работе перемены, и в основном кажется, к худшему. Вы вступаете в конфликт, а о союзниках не успели позаботиться. Давно ожидаемое повышение по службе откладывается. К тому же Вы наделали долгов. Стиснуть зубы и заткнуть пояс, ни споров с начальством, ни дорогостоящих покупок! Постепенно дела уладятся.



На радость завистников абсолютное семейное счастье **БЛИЗНЕЦОВ** заканчивается. Казалось бы, ничего серьёзного, но Вы всё чаще задаёте себе вопрос: «А что же нас связывало?». Время покажет, насколько прочны Ваши отношения и выдержат ли они это новое испытание. Беспечные наездники попадают в коварные сети страсти. Ближайшие месяцы пролетят на вершине блаженства. А вот на работе не останется ни секунды, чтобы даже помечтать об отдыхе. Ну, и что же? Трудности только закаляют. Вы даже получите заслуженную премию, которая позволит начать год с солидным банковским счетом. Главное, что всё создано Вашими руками.



Кризис в семье **РАКОВ** затягивается. Вы дошли до критической черты, но что-то Вас удерживает от расставания. Воспоминания о былых чувствах? Остатки нежности? А убежденным индивидуалистам уж точно остаются лишь воспоминания. Ничего на горизонте, однако Вы не горюете и весело проводите время с друзьями и родственниками. На работе потребуются хладнокровие и терпение. В очередной раз – несправедливость и победа бюрократической машины. Внимание: в последний момент всё может измениться. Последнее время Вы стали сорить деньгами. Пора бы остановиться!



Потепление в семье **ЛЬВОВ** всё никак не наступит, но и «холодной войны» пока нет. Что ж, и это неплохо. Постарайтесь двигаться навстречу друг к другу. Есть надежда на примирение. Вечные странники готовы к переменам в личной жизни, но проявляют осторожность, возможных кандидатов тестируют на серьёзность намерений. Вы не позволяете сердцу взять верх над разумом. Хладнокровие помогает на работе. Складываются благоприятные условия для реализации проектов. Поступают инвестиции, руководство, наконец, принимает правильные решения. Вы быстро получаете прибыль, премии и повышение заработной платы. Вы с энтузиазмом занимаетесь благотворительностью.



Снижается градус страсти в семье **ДЕВ**. Что случилось? Коварные разлучники нацелились на Ваше гнездышко? Держите оборону, Вам есть за что побороться. Исключительно повезёт одиноким женщинам. Вы наконец-то встретите героя Вашего романа. На работе до успеха ещё далеко: начальство Вас избегает, инвестиции не поступают, сотрудники уходят кто в декрет, кто на больничные. Видимо, чтобы утешиться, Вы бросаетесь бегать по магазинам. Умерьте потребительский пыл, будет и светлая полоса.



Спутник жизни **ВЕСОВ** не выдерживает. Он жаждет свободы, как воздуха. Вы пытаетесь его вернуть силовыми методами, но наступил момент перестроиться и применять иные средства. Проявлять внимание, ласку, завалить подарками, наконец. Сердце сольных игроков будет биться сильнее, но приведёт ли сердцебиение к долгосрочным результатам? Надежда есть, всё зависит от Вас. Давление и интриги на работе. Вы вынуждены обратиться к друзьям, которые, конечно, придут на помощь. Будьте осторожны, когда испытываете непреодолимое желание тратить деньги. Пока не время влезать в дорогостоящие покупки или строительные работы.



Напряжённая обстановка в семье **СКОРПИОНОВ**. Вы оба так заняты, что проблемы накапливаются, а Вы всё ждёте, что их решит партнёр. Одиночные мореплаватели рискуют влюбиться, но не стоит питать иллюзий. Это лишь мгновение счастья, но не долговременный проект. Ну, и что же? Радуйтесь, пока возможно. Тот же совет подойдёт и на работе: спуститесь на землю, взгляните реальности в лицо. Чем дольше будете считать себя исключительным, тем труднее окружающим будет с Вами согласиться. Забудьте про славу и начинайте работать себе на благо. Ваши способности будут оценены! И жить надо уже начинать по средствам, пока об этом не напомнило состояние банковского счёта.



В целом в семье **СТРЕЛЬЦОВ** всё благополучно. Правда, неожиданно возникает проблема с кем-то из близких, которая отнимает всё время. Естественно, Ваше постоянное отсутствие раздражает спутника жизни. Неисправимые эгоисты готовы быть счастливыми.



астропрогноз января

На одну неделю – прекрасно! На всю жизнь? Вот Вы уже и задумались. На работе приходится отбиваться по всем фронтам – все надеются только на Вас. Не перенапрягайтесь и никаких шуток с бюджетом. Вы рассчитали все затраты до копейки, и никому не позволяйте заставить Вас свернуть с правильного пути.



В семье **КОЗЕРОГОВ** грянут перемены. Вы ищите нестандартный подход в отношениях со спутником жизни. Но Ваш партнёр, возможно, не готов к сложностям перехода к «новой концепции». Одинокие прогульщики тоже находятся в поисках. Прийти, увидеть, победить – и двинуться вперёд, к новым завоеваниям. На работе без сражений не обойдётся. Вы должны отвоевать место под солнцем. Не давайте спуску, обсуждайте каждую букву контракта. Удача будет на Вашей стороне. Вам не только удастся расширить своё влияние в важной области собственных интересов, но и вложить средства в личные проекты, о которых давно мечтали.



**ВОДОЛЕИ**, как это порой с ними случается, забывают о спутнике жизни. На первом месте работа, хобби, даже друзья, а семья – на десятом. Естественно, партнёр ропщет. Если Вы это замечаете, то начинаете раздражаться. Замкнутый круг. Самостоятельных искателей приключений ждёт страсть, которая перевернёт их жизнь. Некто так настойчиво домогается Вашей благосклонности, что Вы не в состоянии устоять и сами увлекаетесь – всерьёз и надолго. Не исключено повышение по службе. Вы сумеете найти преданных делу сотрудников, с которыми приятно работать и которые помогут Вам продвинуться ещё дальше и выше. Стабильная финансовая ситуация, однако не стоит скупать все новинки сезона.



Семейные **РЫБЫ** в очередной раз заплываю-ют в мутные воды секретов и умолчаний. Спутник жизни и догадывается, и одновременно боится узнать правду. Ни к чему хорошему это не приведёт. Одиноких путешественников ждёт многообещающая встреча, но на этот раз раскрыть карты отказывается новый партнёр. Будьте осторожны. Множество профессиональных удач, но они достанутся Вам не без усилий. Вам доверяют новый проект и руководство слаженной командой единомышленников. Вероятно, получите премию, да и заработная плата растёт.

Гороскоп предоставлен ИТАР-ТАСС

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Сердечно поздравляем ветеранов войны, жителей и гостей города Тынды с Новым 2015 годом!**

Желаем всем счастья и успехов, здоровья и бодрости, благополучия и исполнения всех желаний! Пусть Новый 2015 год порадует всех исполнением радужных надежд, спокойствием и мирным солнечным небом. Счастья вам, дорогие друзья!

Тындинский городской Совет ветеранов войны и труда

## Смена номеров



1 января в связи со сменой оператора связи в Отделении Пенсионного фонда РФ по Амурской области и в Управлении ПФР в г. Благовещенске меняются номера всех телефонов. В Отделении комбинация цифр, начинавшаяся с «235», будет заменена на «202», а в городском Управлении – с «239» на «991». Таким образом, с 1 января новый номер телефона «горячей линии» Отделения Пенсионного фонда РФ по Амурской области – 202-400, а Управления ПФР в г. Благовещенске – 991-333.

Также Отделение ПФР сообщает, что в 2014 году последний рабочий день в амурских подразделениях фонда – 31 декабря, но его продолжительность будет сокращена на 1 час. В 2015 году первый рабочий день – 12 января.

Наталья ШЛЯМОВА, Пресс-служба ОПФР по Амурской области

## Опровержение



На некоторых сайтах появились слухи о том, что Сбербанк ввел ограничения на выдачу наличных средств и планирует ввести блокировку карт международных платежных систем.

**Сбербанк опровергает данную информацию.**

Сбербанк располагает необходимыми денежными ресурсами – как в рублях, так и в иностранной валюте. Сбербанк не устанавливал и впредь не будет устанавливать никаких ограничений по снятию наличных средств и покупке валюты, а также по функционированию платежных карт. Сбербанк работает с международными платежными системами в штатном режиме, не вводил и не намерен вводить каких-либо ограничений по банковским картам этих систем, включая ограничения по лимитам. Несмотря на повышенный поток клиентов, наблюдающийся за последние дни, Сбербанк обеспечивает качественный уровень сервиса по всем направлениям деятельности.

Александр БАЗЯНИН, пресс-служба СБ РФ

### ПРОДАМ

#### ЖИЛЬЕ. УЧАСТКИ

■ Неблагоустроенный ДОМ с земельным участком (1300 кв.м) по ул. В. Набережная. Дорого. т. 47-880 (вечером), 8-962-294-55-56, 8-924-148-51-48

#### 1-КОМНАТНЫЕ КВ.

- Срочно, в связи с отъездом, недорого, 1-комнатную, солнечную, уютную, с балконом. т. 8-914-386-06-94
- Большую 1-комнатную по ул. Амурской, 19, 5 этаж. Тёплая, солнечная, санузел раздельный. За 1800 тыс. руб. т. 8-914-615-99-87
- 1,5-комнатную С/С. С-42 кв. м по ул. Красная Пресня, 10. т. 8-914-552-72-77
- 1-комнатную, Недорого. т. 8-924-141-78-36, 8-914-573-72-61
- 1-комнатную СМС по ул. Профсоюзной, возможен обмен на квартиру или дом в г. Владимире. Рассмотрим вариант частичной рассрочки. т. 8-963-818-83-18
- 1-комнатную возле рынка, за 1700 тыс. руб. Полный ремонт, заменена входная дверь, без мебели. т. 8-914-619-52-82

#### 2-КОМНАТНЫЕ КВ.

- 2-комнатную НМС, 56 кв.м, 1 этаж. Рядом гараж 22 кв.м. Земельный участок в подарок (ДРСУ). т. 8-924-141-11-52, 4-60-62
- 2-комнатную по ул. Кр. Пресня, 3. т. 8-914-563-69-17
- 2-комнатную СМС в центре. т. 8-914-613-87-14
- 2-комнатную по ул. Мохортова. т. 8-914-583-71-12
- 2-комнатную С/С. 1 этаж. Окна ПВХ, евробатареи, косметический ремонт, двери заменены. т. 8-914-397-01-26, 4-30-04
- 2-комнатную. т. 8-914-563-69-17

#### 3-КОМНАТНЫЕ КВ.



Продам 3-комнатную квартиру, в кирпичном доме на 2-м этаже, S=62,4 8-914-551-67-19, 8-924-141-05-43

- Большую 3-комнатную в доме на земле, 98 кв.м. Всё централизованно, документы на землю и квартиру готовы. Возможна ипотека. т. 4-01-72 (в рабочее время после 19.00). т. 8-914-619-88-77, 8-914-578-24-60
- 3-комнатную меблированную, после ремонта, по ул. Депутатской, 6. т. 8-914-597-06-40
- 3-комнатную НШС по ул. Октябрьской, 10, 3 этаж. Торги при осмотре реальному покупателю. т. 8-914-619-76-90
- 3-комнатную НШС по ул. Октябрьской, 10, 4 этаж. т. 8-914-616-48-78

#### В ДРУГИХ ГОРОДАХ

- В Свободном 1- и 2-комнатную КВАРТИРЫ в 5-этажном доме, в центре; жилой ДОМ с земельным участком, документы готовы. т. 8-914-381-81-56
- 1-комнатную в г. Новосибирске. Новостройка, чистовая отделка, между станциями метро Красный Проспект и Гагаринская. В доме имеются подземная парковка, спортзал. В 200 м от дома Зашельковский сквер, церковь, цирк. До жд вокзала и центрального рынка 15 минут пешком. Дом располагается в центре города, в шаговой доступности от всех крупных торговых центров. 25-й этаж из 26, общая площадь 41,8 кв.м, комната - 20,0 кв.м, кухня - 8,5 кв.м, лоджия - 3 кв.м, санузел совмещен - 4,15 кв.м, подсобное помещение - 2,3 кв.м. Стоимость 3 млн 400 тыс. рублей. т. 8-914-588-14-18
- 1-комнатную в г. Благовещенске, р-н авторский, 3 этаж, 36 кв.м, санузел раздельно, лоджия большая, евро-ремонт. Возможен вариант обмена на квартиру или дом в г. Владимире. т. 8-963-818-83-18
- 1-комнатную благоустроенную КВАРТИРУ в с. Тамбовка, 2-этажный дом, площадь 41 кв.м, 2 этаж, недалеко от центра. Большая кухня, солнечная сторона. Раздельный санузел, МП окна, новая сантехника, евроремонт, водосчетчики, лоджия 6 м. Недорого. т. 8-963-801-86-37, 8-963-807-57-54

### ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Тындинский районный суд Амурской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты» секретаря судебного заседания.

Квалификационные требования: высшее юридическое образование по специальности «Юриспруденция».

Перечень предъявляемых документов: личное заявление, анкета, копия паспорта, копия диплома, копия трудовой книжки, копия ИНН, копия страхового свидетельства, документ об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению (прохождение) гражданской службы, сведения об имущественном положении, фотография (1 шт. 3х4).

Документы на участие в конкурсе принимаются в течение 21 дня со дня опубликования объявления (с 31 декабря 2014 года по 20 января 2015 года) по адресу: г. Тынды, ул. Красная Пресня, 70, кабинет 2, контактный телефон 8 (41656) 59-2-11.

**КАЧЕСТВЕННО ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ**  
металлические ДВЕРИ, перегородки,  
РЕШЁТКИ, ВОРОТА гаражные  
т. 8-914-551-58-57

#### В РАЙОНЕ

- 2-комнатную С/С в п. Маревый (90 км от Тынды), 1 этаж, светлую, большую - 53 кв.м. Недорого. т. 8-963-80-14-367
- 3-комнатную и 2-комнатную частично меблированные квартиры в п. Дипкум. Недорого. т. 8-909-894-32-90

#### АВТО

- SUBARU IMPREZA 2005 г.в., двигатель 1500 куб. см, АКПП, привод передний. Все расходники менялись вовремя. Сигнализация с автозапуском! Также установлен котел подогрева, в зиму очень помогает. 270 тыс. р. Торг у машины! 8-914-605-43-19
- Срочно продам микроавтобус MAZDA BONGO, 2000 г.в., 4 WD за 160000 руб. Торг. т. 8-914-617-04-14
- SUBARU LEGACY LANCASTER-6, 2000 г.в., 4WD, антизанос, антибукс. т. 8-924-148-18-20
- Швейную машинку ДЛЯ РЕМОНТА ОБУВИ. т. 8-914-397-01-26, 4-30-04
- НЭТБУК 6000 руб. т. 8-914-589-43-43
- СТИРАЛЬНУЮ машинку б/у. т. 8-914-579-54-01 (18.00-23.00)

#### ГАРАЖИ

- ГАРАЖ в р-не 38 школы площадью 29,8 кв. м, ворота 2,10 м. т. 8-914-579-54-01 (18.00-23.00)
- ГАРАЖ по ул. Лесной, свет. т. 8-914-597-06-40
- ГАРАЖ по ул. Профсоюзной, 18 кв.м (можно под склад), земля в собственности. т. 8-924-840-62-78

#### ДЛЯ ДЕТЕЙ

- Одежда ДЛЯ ДЕВОЧЕК: КУРТКА (L), КУРТКА (XL), мутоновая ШУБА (42-44), все новое, очень дешево. т. 8-914-614-06-38
- СУГЛЫНИК для кормления для детей от 7-ми мес. Два положения, ремни безопасности. Цвет желтый, за 2400 руб. ДОСКА для пеленания, б/у, за 400 руб. КОМБИНЕЗОН б/у, зимний, до 1 года, за 400 руб. т. 8-914-591-43-72
- АВТОКРЕСЛО в хорошем состоянии, недорого. т. 4-17-33
- КОЛЯСКУ-трансформер «Зималет», в комплекте сумка для мамы, переноска, дождевик, москитная сетка. Цена 6000 рублей. Зимний КОМБИНЕЗОН для мальчика до года. т. 8-914-578-94-65

#### ОДЕЖДА, ОБУВЬ

- Мужскую ДУБЛЁНКУ (р-р 48-50), женскую ДУБЛЁНКУ (р-р 52), недорого. т. 8-914-397-01-26, 4-30-04
- ШУБУ, б/у, натуральную, черную, с кашпоном, р-р 46, за 1000 руб. т. 8-914-041-36-03
- Демисезонное ПАЛЬТО (р-р 44-46). т. 8-914-578-94-65
- ШУБЫ женские овечьи благоустроенные, р-р 46-48, пр-во Германия. Недорого. т. 9-914-55-26-778

#### МЕБЕЛЬ

- 1-спальную КРОВАТЬ б/у в хорошем состоянии. Недорого. т. 8-924-148-28-42
- МЕБЕЛЬ б/у: 2 кресла, диван, обеденную зону, стол, 2 стула, 4 табурета, 2-ярусную кровать (Икея) в хорошем состоянии. т. 8-914-049-28-53

#### ТЕХНИКА

- ИГРОВУЮ ПРИСТАВКУ Sony Playstation-3 и два диска к ней. Цена 7000 руб. т. 8-914-611-92-30
- СТИРАЛЬНУЮ машинку-автомат в отличном состоянии, б/у. т. 8-963-809-46-89, 8-914-579-89-53
- МОДЕМ Ростелекома, новый, за 600 руб. т. 8-914-564-18-74
- Швейную машинку ДЛЯ РЕМОНТА ОБУВИ. т. 8-914-397-01-26, 4-30-04
- НЭТБУК 6000 руб. т. 8-914-589-43-43
- СТИРАЛЬНУЮ машинку б/у. т. 8-914-579-54-01 (18.00-23.00)

#### РАЗНОЕ

- Нарезное РУЖЬЕ «ЛОСЬ». т. 8-963-80-14-367
- ПАМПСЕРСЫ для взрослых №3 и №1. т. 8-924-141-45-21
- ПИЛУ для резки мяса на кости за 30000 руб. т. 8-961-950-63-31
- ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к РЭФ вагону (Германия): обмотки бес статора - 2 шт., контактор переключения режимов - 2 шт., магнитные пускатели ФАЛ-52 вентилятора - 6 шт., компрессора - 3 шт., тепловое реле к пускателю ФАЛ-52 вентилятора - 3 шт., переключатель холодильных установок - 2 шт., эл. двигателя вентилятора испарителя - 1 шт., конденсатора - 2 шт., реле времени - 10 шт. т. 8-914-615-77-77
- 2-ствольное РУЖЬЕ ТОЗ-34 12 калибра. т. 8-914-586-38-13
- ПИАНИНО «Приморье». т. 8-914-596-18-08

#### КУПЛЮ

- МОНЕТЫ, МАРКИ, КУПОНЫ, ЭТИКЕТКИ СССР и РФ 1921 - 2014 года. Реально. Быстро. Дорого. От вас: опус монет по годам выпуска, конверт с о/а. 426050, Ижевск, а/я - 5347, Валерий Александрович.
- 2-комнатную благоустроенную КВАРТИРУ в черте города. Ипотека, до 2 млн руб. Первый и последний этажи не предлагать. т. 8-914-61-55-147
- ДОМ в Тынде в пределах 300 тыс. руб. т. 8-914-107-04-66
- РАДИОДЕТАЛИ: микросхемы, платы, транзисторы, резьемы, конденсаторы, реле, контакты от пускателей, контакты от реле. т. 8-965-288-99-42

#### СНИМУ

- ГАРАЖ, срочно! Недалеко от Кр. Пресни, 35. В пределах 5000 руб. т. 8-914-605-29-20

### ОАО «ЖТК» срочно сдает в аренду

- ✓ в магазине «Русь» помещения с отдельным входом на 1 этаже и торговые площади на 2-м этаже
- ✓ здание кафе «Спорт Бар»
- ✓ торговые площади в магазине «Арбат» с отдельными входами

Обращаться по телефонам: 7-34-07, 7-34-82

### Первомайской школе Тындинского района

На постоянную работу требуются:

- мастер производственного обучения по охотоведению, оленеводству;
- учитель охотоведения, оленеводства.

На время декретного отпуска требуются:

- педагог дополнительного образования (ПДД, ЮИД);
- педагог-организатор по работе с детьми;
- учитель биологии;
- учитель истории и обществознания.

Обращаться по т. 3-01-46, 4-19-34

или контактным телефоном: 8-924-678-54-76

### Первомайской школе в этнографический комплекс

требуются **СТОРОЖА**  
(работа 2 суток через двое)

Соцпакет, зарплата 10 000 рублей.

т. 3-01-76, 4-19-34, 8-924-678-54-76

В семье Иванченко, Шило случилось горе – погибли любимые муж, сын, брат Петя и Руслан. Беда пришла неожиданно, и 5 декабря их не стало. В эти трудные и скорбные дни нас поддержали ПМС-249, односельчане, коллектив школы, друзья. Мы чувствовали их сопереживание и поддержку, низкий поклон вам всем, дорогие.

С уважением семья ШИЛО, ИВАНЧЕНКО

### СДАМ

на правах рекламы

- 1-комнатную КВАРТИРУ в г. Благовещенске. т. 8-963-81-88-318
- 2-комнатную КВАРТИРУ, меблированную в 16-этажном доме на 3 этаже. т. 5-43-90, 8-962-293-05-52
- ПОМЕЩЕНИЕ под офис. т. 46-9-44
- ОФИСНОЕ помещение, тёплый СКЛАД, ГАРАЖИ. т. 8-914-55-67-090
- 2-комнатную КВАРТИРУ, меблированную, с бытовой техникой по ул. Мохортова, 3. т. 8-914-397-01-26, 4-30-04
- В аренду ПЫЛЕСОСЫ «Кирби» на короткий срок: выполняет 40 функций уборки и чистки. т. 8-924-445-63-00, 8-963-813-30-63. Реклама.
- КОТТЕДЖ, возможно с последующим выкупом. Требуется ремонт. Варианты. Район Волдра. т. 8-914-552-49-32
- 3-комнатную КВАРТИРУ НШС по ул. Октябрьской. т. 8-914-616-48-78
- КОМНАТУ. т. 8-914-55-26-778
- 2-комнатную КВАРТИРУ НМС по ул. Спортивной. т. 8-914-586-38-13
- 1- и 2-комнатные КВАРТИРЫ в Благовещенске, меблированные, горячая, холодная вода, бытовая техника. Пустоточ. Оформление документов. т. 8-914-590-88-52, 8-961-95-32-441
- Благоустроенную меблированную КВАРТИРУ посуточно в г. Благовещенске. т. 8-924-84-84-384

### НАЙДЕНО УДОСТОВЕРЕНИЕ

Лоншакова

Жанна Александровна! Ваше водительское удостоверение находится в г. Благовещенск, ул. Шевченко, 24, министерство сельского хозяйства (вахта).

### ТРЕБУЮТСЯ

- Удалённая РАБОТА НА ДОМУ. Изготовление наклеек, ярлычков и этикеток. Доход не ограничен и зависит только от вас. Заключается контракт. От вас: заявка, конверт с о/а. 426050, г. Ижевск, а/я - 5347, Валерий Александрович.
- МАСТЕРА-ПАРИКМАХЕРЫ в салон-парикмахерскую «Оранже». Возможна стажировка. т. 543-09, 8-914-591-03-07
- Опытный ПРОДАВЕЦ женской одежды т. 8-963-818-83-18
- В д/с №12 «Ненаседы»: УБОРЩИК служебных помещений, РАБОЧИЙ по обслуживанию здания. т. 55-172



# Стоит ли бывшее вспоминать?

**В** наше время мнения людей по этому вопросу разделились. Некоторые утверждают, что помнить прошлое, годы Великой Отечественной войны не стоит, ведь погибших не вернуть, да и события вряд ли повторятся. Другие, и их большинство, из всех сил стараются сохранить в своей памяти и донести до потомков то, что было: ужасы войны и маленькие радости мирной жизни, голод, самопожертвования, подвиги, великую силу простого народа. Ярким примером служат сила и мужество советских женщин и детей. Именно их неукротимое желание помочь своим отцам и братьям, сыновьям и мужьям на фронте, их вера внесли колоссальный вклад в победу нашей страны. В рамках акции «Дети войны» у нас, одиннадцатиклассников Моготской школы, состоялась встреча с ветераном Великой Отечественной войны Анной Алексеевной Окорковой. Мне посчастливилось взять у неё интервью.

— Анна Алексеевна, расскажите, пожалуйста, о довоенном времени. Где жили? Чем занимались?

— Я родилась 3 ноября 1927 года в селе Лобино Новосибирской области. В семье было трое детей: брат Павел — 1925 года рождения, сестра Надя — 1930 года. Папа работал в колхозной кузнице, а когда была организована машинно-тракторная станция (МТС), перешёл туда, мама работала на ферме дояркой. Почти всё время родители были на работе, и нам приходилось по дому всё делать самим. Особенно много работы было в летнее время: пололи, поливали, ухаживали за домашними животными, помогали косить сено, заготавливали на зиму ягоды, грибы, коими богаты наши сибирские берёзовые колки. Когда подошло время, пошли в школу. В общем, как и у всех детей.

— Помните ли вы начало войны?

— Это невозможно забыть! *(Какая боль в голосе, глаза, полные слёзы!)*. 22 июня 1941 года всё рухнуло! Всё разделилось на «до» и «после». Помню до сих пор громкий и тревожный голос Левитана: «22 июня в 4 часа утра, без объявления войны германские войска перешли границу Советского Союза...». И сейчас эти слова бросают у дрожь. А тогда все замерли возле сельского репродуктора, даже маленькие дети, не понимая всей страшной сути слов, притихли. Я помню застывшие лица взрослых. В них недоумение сменялось вопросом, страхом. Что делать? Что будет? Долго стояли молча...

С этой минуты остановилось наше детство. Мы, 10-15-летние подростки, сразу повзрослели. А дальше становилось всё страшнее. Сельский совет был расположен недалеко от нашего дома. Именно туда шли добровольцы и мобилизованные, чтобы потом на подводах ехать в районный центр, откуда их уже отправляли на фронт. Каждый день родственники моих сверстников уходили громить фашистов. Уходили — это одно. А что стоило увидеть тех, кто провозжал! Повсюду крик, моляба, причитания... Остановился ли живы? Придут ли с войны? И так изо дня в день. Хотелось убежать куда-нибудь, скрыться, чтобы не слышать этих тягостных звуков горя, отзвуков войны.

Вспоминался один случай. Идут двое, молодые мужчина и женщина, по всей видимости, муж и жена. У каждого на руках по маленькому ребёнку. Идут молча. У женщины каменное, заплаканное лицо. И только стали приближаться к зданию сельсовета, как завывла, именно завывла, как раненый зверь, женщина. Долго ещё этот крик стоял у меня в ушах.

А потом начали приходить похоронки... И с новой силой над селом повисал нескончаемый женский крик боли и отчаяния.

Сколько горя вынесли наши женщины!..

Отца сразу не взяли на фронт (получил броне): без кузнеца в МТС нельзя было остаться. Но постоянные обращения в военкомат дали свои плоды: броне сняли, и в феврале 1942 года отец ушёл на фронт. Остались мы с мамой одни. Павлика записали в школу младшего офи-



**За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны Анна Алексеевна Окоркова Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.»; она — ветеран Великой Отечественной войны; Указом Президента Российской Федерации от 28 февраля 2004 г. награждена юбилейной медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.»; Указом Президента Российской Федерации от 4 марта 2009 г. награждена юбилейной медалью «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.». С 17 лет по путёвке комсомолом начала работать учителем. Окончив Новосибирский государственный педагогический институт, работала завучем, затем директором школы. Педагогический стаж — 39 лет.**

церского состава, потом он окончил ускоренные офицерские курсы, и на фронт.

— Расскажите, какой для вас была жизнь в тылу.

— К 1943 году в нашем селе (да так было повсеместно) оставшаяся рабочая сила — женщины, старики и дети. Но какой стальной закалки был народ! Работали все. На работу нам приходилось ходить за 5-15 километров. Пололи колхозную картошку, пшеницу (да, раньше пололи и пшеницу, так как её не обрабатывали, как сейчас, и поля пшеницы зарастали). А её раньше было... огромные поля... Позже — косить пшеницу. Старики (их в селе осталось трое) и мальчишки косили, а мы, девочки, ставили конны, стога. Это сейчас комбайны на полях, а тогда — только людские руки, и какие — женские да детские. Руки — да! А ноги!.. Босыми ногами — по стерне\*. Стерня колет, режет, ноги в крови, но мы не замечали ни боли, ни крови. Замечали только тогда, когда, если хватало сил, мыли ноги. Осенью наши «мужичины» косили камыш, а мы выносили его охапками на твёрдую землю, чтобы просушить. Камыш рос в заболоченных местах, поэтому кроме стерни — вода, грязь, а вода осенью уже холодная. Часто простывали, и я в том числе (больше месяца в 1943 году пролежала больная). Отдыхало мало, когда взрослые предлагали отдохнуть, мы даже не хотели слушать, хотя порой валились с ног. «Всё для фронта! Всё для Победы!» — эти призывы гипнотически действовали на всех.

— Анна Алексеевна, не могли бы вы вспомнить о каком-нибудь особом случае?

— Трудно было не только женщинам и нам, подросткам. Страдали и совсем маленькие дети. Их приходилось оставлять одних. Очень хорошо помню один случай с нашими соседями. У нашей соседки в начале войны родился сын Лёня. Детских садов, конечно, не было,

оставить не с кем. Поначалу брала его на работу, потом оставляла одного, хорошо, что разрешили работать близко от дома, чтобы была возможность навещать к сыну. Уходя на работу, привязывала его верёвочкой к кровати, чтобы он мог перемещаться по кровати и залазить на подоконник (кровать стояла рядом с окном). Выйдет мама из дома, помашет ему и пошла. И сколько идёт — всё оглядывается и машет. И Лёня ей машет в ответ. В один из дней, подходя к дому, увидела силуэт сына и заволновалась, почему он не машет, не улыбается, как было раньше, а просто стоит без движения. Входя в сени, крикнула: «Лёня! Сынок!». В ответ — тишина. Волнение переросло в тревогу. И только войдя в горницу, она поняла, в чём дело, и с облегчением улыбнулась. Что же было? А была зима. Дом выстыл. Лёня так хотелось поскорее увидеть маму, что он залез на подоконник, прислонился к стеклу. Так стоял, по всей видимости, долго. Чубчик примёрз к образовавшемуся льду на окне так, что шелохнуться он не мог, не причинив себе боли. А мороз крепчал. Потом Лёня решил «проверить на прочность» свой язык. Так, скованный в двух местах, и простоял до прихода мамы.

— Мы знаем, что в годы войны по понятным причинам не хватало еды, многие погибли голодной смертью. Чем питались вы?

— Чем питались? *(И опять на какое-то мгновение перед нами застывшее от нелёгких воспоминаний лицо ветерана)*. Хорошо, что жили в селе. Хотя чуточку помогало своё хозяйство. Хотя, конечно, не наедались. Летом брали с собой на работу бутылку молока, картошку. Хлеба как такового не было. К крохам муки добавлялась трава и зёрна травы. Получались лепёшки — горькие, какие-то клейкие. А так хотелось хоть маленький кусочек

## Дети войны

А мы не станем памяти  
и вспомним дни далёкие,  
когда  
упала нам на тоненькие плечи  
огромная  
детская беда.  
Была земля и жесткой,  
и метельной.

Была судьба  
у всех людей одна.  
Для нас и детства не было  
отдельно,  
а были вместе -  
детство и война.  
А нас большая Родина хранила,  
а нам Отчизна  
матерью была.

И нас она от смерти заслонила,  
и нас она  
для жизни сберегла.  
Тревожные сквозные дни  
и ночи  
запомнятся навек  
тебе и мне.  
И пусть мы были маленькими  
очень,  
мы тоже победили  
в той войне.

Роберт РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

настоящего хлеба, пусть даже чёрствого, засохшего. Но тогда мы жили одной мечтой, одной надеждой. Скорее бы кончилась война! Скорее бы пришла ПОБЕДА!

... Вот такие они — дети войны! И разве мы, внуки и правнуки, вправе забыть их невероятную силу духа, мужество? Как можно забыть тех, кто отдал свои жизни на полях сражений, чтобы мы жили?! Я уверена: народ, который помнит свою историю, не допустит ошибок прошлого в будущем. И пусть напомним о нем для всех нас служат слова Роберта Рождественского: «Если мы войну забудем — вновь придёт война».

\* Стерня (жнивёв) — нижняя часть стеблей зерновых культур, оставшаяся на корню после уборки урожая.

Дарья СТАМБОЛА,  
ученица 11 класса Моготской школы



## Вторая мировая война в цифрах

### Потери СССР

С учётом новейших архивных данных сотрудники Генштаба Вооружённых сил России приводят сведения (1998) о погибших в течение четырёх лет войны: безвозвратные потери Красной (Советской) Армии составили **11 944 100 человек**, в том числе погибло **6 885 000 человек**, пропало без вести, пленено **4 559 000**. В общей сложности Советский Союз потерял **26 600 000** граждан. Всего в боевых действиях в годы войны участвовало **34 476 700** советских военнослужащих.

### Потери Германии

За три года войны (июнь 1941-июнь 1944 г.) людские потери в Германии составили **6,5 миллиона** убитых, раненых и пропавших без вести. Самые большие потери она понесла в ходе войны против СССР. Летом 1941 года погибло **742** тысячи немецких солдат, тогда как в войне против Польши, Франции, Англии, Норвегии, Бельгии, Голландии, Дании и балканских стран Германия потеряла **418 805** солдат.

Статистические данные Якова ШВАРЦА,  
доктора исторических наук, участника войны

## Рождество Христово

**К**о времени земной жизни Христа Спасителя Иудея входила в состав огромной Римской Империи. Император Август для упорядочения налогообложения решил провести перепись во всем государстве. Мария и Иосиф принадлежали к роду Давида, и поэтому должны были записаться в этом городе, откуда происходил их предок, – в Вифлееме.

Ночь застала путников в предместье города. Гостиницы были заполнены народом по случаю переписи. Путники нашли прибежище в пещере около гробницы Рахили, жены патриарха Иакова, куда пастухи загоняли скот во время стужи и непогоды. Свет никогда не освещал этой пещеры, и она была постоянно темна. Солнце тогда только что восходило. Сюда Иосиф привел Марию, а сам пошел искать повивающую в Вифлееме. Когда Мария вошла в пещеру, её тотчас наполнил свет и лучи как бы от солнца распространились вокруг. Это продолжалось и днем, и ночью, пока она пребывала там. Когда Иосиф посмотрел на небо, то увидел свод небес-

ный остановившимся, и птицы небесные остановились в полете своём. Он посмотрел на землю и увидел котел, поставленный с пищею, и возлежащих (сидящих вокруг трапезы) делателей (рабочих) и руки их у котла, и вкушающие не вкушали, и берушие пищу не брали, и приносящие к устам своим не приносили, но лица всех были обращены к небу. И видел Иосиф гонимых овец, но овцы стояли. И поднял пастух руку свою, чтобы погнать их, но рука его остановилась поднятою. И посмотрел он в сторону реки, и увидел козлов, губы которых прикоснулись к воде, но они не пили. И все в это великое мгновение уклонилось от пути своего.

Иудейский народ жил надеждами на исполнение пророчеств, ожидал пришествия Мессии. О Нём звучали проповеди в храме, о времени пришествия Мессии беседовали между собой. Ожидание Спасителя было всеобщим, оно захватило языческий мир. Христос пришел на землю. Вифлеем спал глубоким сном. Пришествие Христа соверши-

лось в безмолвии и тайне: Вифлеем – образ мира – не узнал своего Спасителя. Мир, ожидавший Христа, создал себе другие образы Христа. Истинному Христу, который принес Божественный свет на землю, не оказалось места в этом мире. Вифлеем закрыл для Него городские ворота, Иерусалим пригласил Крест. До сих пор мир ненавидел и ненавидит Христа. Святой Иоанн Златоуст говорит: «Если бы Христос явился снова, то Его снова бы распяли». Мир хочет не Мессии, а лжемессию, который бы говорил ему по страстям и гордыни его сердца, как обольщали в древности Израиль лжепророки.

Младенец в вифлеемской пещере источал дивный свет. Животные всю ночь не догнудили до пища, чтобы в охапке сена, как в мягкой постели, Он мог бы укрыться от стужи.

Евангелие говорит о двух событиях Рождества: о поклонении пастухов и волхвов. Пастухи восприняли весть о Рождестве Христа от Ангелов; волхвы привела в Вифлеем звезда.

Пастухи – это образ тех людей, которые принимают Христа чистой верой, непосредственной интуицией. Они имеют свиде-

тельство о Боге в своем собственном сердце. Волхвы – это те, кто идет к Богу трудным путем, как труден путь из Вавилона в Вифлеем, это те, кто ищет истину в тяжелых интеллектуальных переживаниях и страданиях, через богословие, философию и науку. И этот путь приводит ко Христу, если истину будут искать всем сердцем, обращаясь к Богу с молитвой.

Праздник Рождества – это праздник мира. По преданию, в год Рождества не было войн на земле. Господь принес мир, мир человека с Богом. Он несет мир мятушейся душе и больной совести. Он единственный, кто может даровать сердцу человека мир и покой.



## Мученик Вонифатий



**1** января Не случайно день Нового года по новому стилю совпадает с днем памяти мученика Вонифатия. Ведь именно этому святому молятся об освобождении от пагубной страсти пьянства.

В 1918 году большевики ввели в России т.н. григорианский календарь, в соответствии с которым была сделана поправка в 13 суток. Сразу после 31 января 1918 года наступило 14 февраля, а период с 1 по 13 февраля исчез. Новый год стал праздноваться в пост, перед Рождеством Христовым, а не в конце Святка, как это было всегда.

Святой мученик Вонифатий пострадал за Христа в 290 году, в царствование римских императоров Диоклетиана и Максимиана (284-305). Он был слугой римлянки Аглаиды и до обращения своего в веру Христову проводил время в пьянстве и разврате. Однажды посланный госпожой принести к ней в дом частицы мошей святых мучеников, он сам исповедал Христа и принял мученическую смерть. По молитвам к нему святой мученик Вонифатий многократно избавлял и избавляет людей от страсти винопития, а сейчас и наркомании.

## Илья Муромец

**1** января Илья Муромец родился в селе Карачарово под Муромом в XII веке. Еще юношей он был под два метра ростом и обладал великой физической силой. Но однажды во время грозы молния ударила в дерево рядом с ним, и он потерял возможность самостоятельно двигаться. Братьев Илья родители послали на работы, а большой сын сидел с ними дома. Они просили Илью читать им вслух Священное Писание. Чтение укрепляло в вере сердце богатыря, да и уклад жизни на Руси в то время был православным. Илья исповедовался, причащался. Видя его расположение, Бог избрал Илью Муромца для совершения ратных подвигов. Для этого Он не только вернул ему силу, но и приумножил ее. Тридцать источников, в которые окунался Илья и откуда пил воду, известны до сих пор. Но главный источник его силы был в Таинствах Церкви.

Мощи Илья Муромца покоятся в Киево-Печерской лавре.

## Гадания на Рождество, Святочные гадания

**П**очему Божье установление и церковный запрет на любые виды гадания и предсказания не берется во внимание?

Одна из причин – духовная всеядность. 20 лет религиозной свободы так и не смогли выработать у нас, православных, четкого понимания «что такое хорошо и что такое плохо».

Вера в то, что без нашего духовного труда, стремления к соблюдению заповедей и постоянной церковной жизни можно добиться того, что нужно именно сейчас, и есть основа существования магов всех мастей и категорий.

Одной из причин неугасающей любви к гаданию и предсказаниям является навязываемая ныне и в государственном масштабе политика «хранения народных традиций». Вот только в веер этих «традиций» вошло не только доброе и вечное. Под вывеску заботы об

историческом наследии и культурных ценностях смели всю языческую грязь, разрисованную столь красочным внешним видом. Под карнавальными одеждами и купальным веселием не замечается всё та же ухмылка врага рода человеческого. Святочные гадания также усиленно возводятся в ранг «традиции», а там, где эту «традицию» принимать не хотят, откровенное нечестие преподносится в ранге забавы, шуток или игры. Этот легкомысленный флирт с потусторонним миром подобен по своим последствиям легкому наркотикоту. Он обязательно потребует продолжения в более четкой и уже страшной, губительной форме.

В течение года существуют несколько дней и недель, когда особо ярко проявляют себя силы зла. Святки – один из таких периодов, потому что это время, наиболее приближенное к настоящему Чуду – рождению Спасителя.

«Святочные гадания, – пишет протоиерей Андрей Кураев, – это лучший способ испортить отношения с Христом в начале нового года. Тем, кто говорит, что традиция идет от волхвов, принесших дары младенцу Христу, ответу – они шли от гадания к Христу, а их сегодняшние подражатели – в обратном направлении».

Церковь категорически запре-

щает гадания (будь то святочные или любые другие): «Преобладающие волшебникам... да подлежат правилу шестилетней епитимии. Той же епитимии подвергати и тех, кои проносят гадания о счастии, о судьбе, а равно и так именуемых обаятелей, деятелей предохранительных талисманов и колдунов. Закононаводящих же в сем и не отвергающихся от таковых пагубных языческих мыслыслов определяем совсем извергать из Церкви, как священные правила повелевают».

(61-е правило VI Вселенского собора).

Стоит заметить, что многие виды гаданий, особенно в дни рождественские и крещенские, требуют снятия с себя настоящего креста. Мимходом предлагается крестик убрать в сторону, то есть отречься от Бога, дабы не мешал предстоящему диалогу с бесятами. Для гаданий выбираются места, где, как считается, «обитает нечистая сила, сильно активизировавшаяся в святочный период». Места нежилые и нестандартные, такие как заброшенные дома, бани, подвалы, сени, чердаки, кладбища и т.д.

Необходимо постоянно помнить, что любое предсказание и магическое утверждение обязательно оставляют след в нашей жизни, даже если мы просто их выслушиваем и считаем лишь «игрой». Этот след далеко не безобиден. Он воль-

но и невольно будет лишать нас того, что есть высшая ценность, – свободы собственной воли, Богом нам данной. Не надо забывать, что Христос рождается в Вифлеемской пещере еще и потому, чтобы быть свободным и не зависеть в своем выборе ни от римского императора, ни от царя Ирода, ни от иудейского Первосвященника. Так зачем же нам, Христа славящих и Ему верующих, эту свободу отдавать результату гадания?

Впрочем, среди разнообразия языческих и магических приемов, в эти рождественские и крещенские дни используемых, мне один очень даже по душе. Это действие для тех, кто очень желает встретить настоящую любовь. Для этого, как говорят, надобно в полночь подойти к ближайшей церкви и 12 раз обойти вокруг нее, и тогда разрушится одиночество и появится долгожданная любовь. Готов всецело поддержать это утверждение, если в полночь на Рождество вы придете к нашему храму, мы вместе с вами с пением тропаря «Рождество Твое, Христе Боже наш» обойдем 12 раз вокруг храма, слава рожденного Младенца Христа. Уверен, что, видя наш подвиг молитвенный и сердечную праздничную радость, Господь откликнется на желание любить и быть любимой или любимым.

Источник: <http://orthodoxy.org.ua/>





# Начало пути в профессию



Фестиваль открытых уроков молодых педагогов города Тынды, прошедший с 8 по 12 декабря 2014 года, назывался «Урок – дебют! Занятие – дебют!».

Фестиваль стал первым этапом конкурса «Путь в профессию-2015», проводился с целью дальнейшего совершенствования творческой работы молодых педагогов, повышения роста профессионального мастерства. Фестиваль был настоящим местом сотрудничества профессионализма, науки и творчества.

В фестивале принимали участие молодые педагогические работники образовательных учреждений на добровольной основе, стаж работы которых не превышает 3-х лет, возраст участников не ограничивался.

**Мария Александровна Селина**, учитель математики лицея №8 пригласила учеников 6 класса на «Концерт десятичных дробей», связав сюжетной линией два предмета: музыку и математику.



**Дарья Алексеевна Истомина**, воспитатель старшей группы детского сада №1 «Золотая рыбка», пригласила детей в зимнюю сказку «Волшебное время года – зима» по познавательно-речевому развитию.



**Наталья Анатольевна Плутова**, воспитатель старшей группы детского сада №7 «Золушка» (2), окунула детей в волшебную страну «Математика».



**Светлана Олеговна Нарышкина**, учитель информатики, с учениками 5 класса школы №7 отправилась в путешествие к острову «Информатика» для поиска клада.



**Татьяна Олеговна Воложанинова**, воспитатель детского сада №12 «Непоседы», с детьми второй младшей группы посетила Мойдодыра, который поведал о своих секретах и увлек ребят серией опытов и экспериментов.



**Галина Муратовна Байтурина**, воспитатель детского сада №11, с воспитанниками второй младшей группы провела эксперименты по преобразованию воды и рисованию ватными палочками.



Управление образования администрации города Тынды желает всем молодым педагогам профессионального роста и успешного проведения в жизнь новых идей при реализации требований федерального государственного стандарта общего и дошкольного образования.

Светлана МАРКИНА, методист

## Драмтеатр.....46-220

- 3, 4 января 12.00**  
Спектакль для детей «Как Ёжик Новый год встречал»
- 5 января 12.00**  
Спектакль «Чему быть, того не миновать»
- 6, 8 января 12.00**  
Спектакль для детей «Позвоните Снегурочке»
- 9, 10, 11 января 12.00**  
Премьера новогодней сказки «Волшебный сундучок».

## Кино.....46-220

- до 14 января**  
«Хоббит: Битва пяти воинов» 3D. Фэнтези, приключения. 12+
- до 7 января**  
«Астерикс: Земля богов» 3D. Мультфильм. 0+

**до 21 января**  
«Ёлки 1914» 2D. Рождественская комедия. 6+

**с 1 по 14 января**  
«Что творят мужчины! 2» 2D. Комедия. 18+

России угрожает страшная опасность! Бывший снайпер Секретного Военного Подразделения, уехавший в Америку, запустил вирус для взлома системы безопасности, что грозит всем нам страшными последствиями. Чтобы остановить программу, нужен пароль – слово, которое произносит бывшая подружка хакера, когда испытывает оргазм. Это всего лишь одно слово, но за последний год у злодея было десять подружек, и с каждой был секс... И все они в Лос-Анджелесе! Спасти страну призваны главные специалисты по женщинам – Даниэль, Гоша и Виталик.

**с 1 по 21 января**  
«Седьмой сын» 3D. Фэнтези, приключения, семейный. 12+

По мировому бестселлеру Джеффа Дилейни. Пророчества сбываются... Могущественная ведьма вернулась в этот мир. Ее несметные армии осаждают древнюю столицу. Скоро все живое обратится в пепел. Но где-то во тьме одинокий страж, гроза демонов, держит путь к бескрайнему озеру. Там он должен отыскать воина, способного остановить зло – седьмого сына.

**с 1 по 21 января**  
«Исход: Цари и Боги» 3D. Драма. 12+

Эпическая, как быль, противоречивая, как человек, вечная, как сама Библия, история об одном из самых значительных ветхозаветных событий, где было всё: чудесные спасения и божий гнев, жизнь в довольствии и в нищете, а главное – воля, сокрушающая все препятствия на пути к Земле обетованной.

г. Тында, ул. Профсоюзная, 6,  
Реклама

## Общественно-политический еженедельник «БАМ»

**АДРЕС редакции и издателя:**  
676282 г. Тынды,  
ул. Красная Пресня, 47  
(здание администрации  
Тындинского района), каб. 316.  
т./факс: 47-666, т. 55-666  
8-914-571-18-90,  
e-mail: bam98@list.ru.

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019.

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
ИП Требушевский И.В.  
**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
И.В. Требушевский,  
Н.А. Требушевская,  
Тындинский районный  
Совет народных депутатов.

**Индекс подписки** 73646. Цена в розницу договорная  
**Газета выходит по средам.**  
**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:**  
Надежда Анатольевна Требушевская.  
Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова.

**Отпечатано** в ООО «Дважды два Медиа», Благовещенский р-н, с. Чигири, ул. Печатинов, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Подписано в печать 30.12.2014 г., в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 14911. Объем 8 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ».  
**Возрастные ограничения для телепрограмм:**  
0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»;  
12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»;  
18+ «запрещено для детей».  
Рекламируемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.



С каждым днем уходящий год становится всё лучше и лучше наступающего



И.Б. Р. Реклама

**Белла** САЛОН КРАСОТЫ

завалы:

- мужской
- женский
- маникюрный
- педикюрный

- солярий
- коллагенариум
- массаж
- наращивание ресниц, ногтей

Тында, Московский бульвар, 15 тел.: 555-44, 8-914-564-17-37

**ЗАКАЖИ**  
5 коробок  
МОРОЖЕНОГО  
получи 2  
**БЕСПЛАТНО**

ИП Попов А.В. св. 4231. Реклама

**АНЕКДОТИКИ**

☀ Тем, кто себя плохо вел в этом году, Дед Мороз отправит подарки Почтой России.

☀ Если в ночь на Новый год Странный гость к тебе придёт – Кто-то с белой бородой, В красной шапке меховой, С длинным посохом в руке И с подарками в мешке, С громким смехом, с добрым взглядом – Значит, больше пить не надо!

☀ Лучшим рекламным агентством России признан Центробанк – россияне смели все товары за 3 дня!

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

**ТОНУС**

г. Тында, ул. Красноармейская, 11 (бывшее здание почты)

**Предлагаем услуги:**

- кедровая бочка
- инфракрасная сауна
- массажная кровать NUGA BEST
- антицеллюлитный и общий массаж
- солярий
- косметологические процедуры
- услуги маникюра-педикюра сервиса
- обертывание, гидромассаж
- программы расслабления, омоложения, детоксикации
- тренажерные залы

**Хотите получить неизгладимые впечатления, приходите**  
Часы работы: с 10.00 до 22.00, без перерыва и выходных  
Дополнительная информация по телефону: 57-949

ООО "АмурМост-Сервис". Реклама

И.П. Лисовицкая Н.С. Реклама

**Твой букет** живые цветы

Выбери подарок к Рождеству!

- горшечные растения
- букеты из агушек
- грунт, удобрения
- кашпо и сувениры

г. Тында, ТД "Георгиевский", 1 этаж

**ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ**

**ОВНАМ** в значительной степени повезёт в предстоящую неделю – информация, за которой вы так долго охотились, сама плывёт к вам в руки. Самое главное – не пропустить момент и вовремя проявить личную инициативу – тогда, возможно, вы станете не только хозяином какой-то весьма непростой ситуации, но и сможете на этом отлично подзаработать, не переходя при этом никому дорогу.

**ТЕЛЬЦЫ** на будущей неделе могут рассчитывать на успех во всём. На работе возможно повышение по служебной лестнице, а значит, и повысится жалование. В семье можете рассчитывать на полное взаимопонимание. Однако вам необходимо больше работать над собой. Боритесь с замучившими вас комплексами и недостатками, а также старайтесь умерить свою страсть к пустой трате денег.

**БЛИЗНЕЦЫ** посвятят все силы и время завершению дел на работе, связанных с окончанием года. В деловой сфере возможен неожиданный поворот событий в вашу пользу. Пусть вас не удивляет, если такое вдруг произойдет, но и обольщаться тоже не стоит – пусть всё идёт своим чередом, всех денег не заработаешь. Не забывайте и о подготовке к праздникам, но шумные вечеринки – не для вас.

**РАКАМ** надо на этой неделе реже ходить по магазинам, чтобы не соблазниться на лишние покупки и не сделать непредвиденные траты. Если у вас ещё не припасены подарки родным и близким, то имеет смысл сначала составить список, а уже только потом отправляться в торговый центр. Предстоящие в праздничные дни встречи с друзьями сулят массу приятных впечатлений.

**ЛЬВАМ** в предстоящую неделю стоит проявить энтузиазм и активность в домашних делах. Займитесь наведением порядка перед новогодними праздниками, сейчас самый подходящий момент, чтобы очистить своё жильё от накопившегося хлама и ненужных вещей. Свои силы постарайтесь использовать конструктивно, чтобы вдруг не почувствовать их упадка за праздничным столом.

**ДЕВАМ** удастся с лёгкостью реализовать свои планы, но не надо ставить перед собой глобальные задачи. В дни праздников вы окажетесь в центре внимания близких людей, к вашему мнению будут прислушиваться и следовать вашим советам. А сразу после праздников стоит посвятить себя физическому труду на свежем воздухе, от чего вы получите огромное удовлетворение.

**ВЕСАМ** может поступить интересное предложение от друзей об участии в совместном проекте, обещающем неплохие дивиденды. Вероятно, вам стоит соглашаться, поскольку любые ваши начинания на этой неделе приведут к хорошим результатам. Вас также ожидает изменение в лучшую сторону служебного положения и получение заслуженных наград на работе.

**СКОРПИОНОВ** ожидает успех в деловой сфере. На будущей неделе вы сможете легко заключить выгодную сделку или заработать солидную сумму денег. Удачно у вас пройдут деловые переговоры, презентации, а также всевозможные встречи и контакты с людьми, которые имеют отношение к сфере вашей профессиональной деятельности. Благодаря этому можно ожидать повышения вашего статуса.

**СТРЕЛЬЦАМ** предстоит удачная во всех отношениях неделя, когда вам будут удаваться абсолютно любые дела. Это особенно актуально в связи с тем, что нужно закрывать все рабочие вопросы уходящего года. Единственное, на что следует обратить внимание, – необходимо побережь собственные нервы, поэтому постарайтесь не вступать ни в какие споры и не конфликтовать с окружающими.

**КОЗЕРОГАМ** в последние дни уходящего года представится шанс преуспеть в поиске дополнительных источников дохода или в смене вида деятельности. Удача будет вам сопутствовать и во всех делах, связанных с недвижимостью. В отношении с любимыми возможна конфликтная ситуация, но долго она не продлится, и уже совсем скоро все раздоры между вами будут улажены.

**ВОДОЛЕЕВ** ожидает благоприятная неделя для воплощения самых смелых замыслов, касающихся любых сфер вашей деятельности. Даже если все окружающие смотрят скептически на ваши идеи и предложения, это не должно вас сбивать с толка. Приложите немного сил и упорства, и даже самые фантастические замыслы можно будет считать свершившимся фактом.

**РЫБАМ** конец года даст возможность проявить свои таланты и продемонстрировать деловую хватку. Успешная реализация задуманного поможет вам значительно повысить свой рейтинг в глазах начальства и сослуживцев. Однако ни в коем случае не беритесь за дела, о которых вы не имеете полного представления, – можно ошибиться, и ни к чему хорошему это не приведёт.

Гороскоп предоставлен ИТАР-ТАСС

**КОНТРАКТНЫЕ АВТОЗАПЧАСТИ из Японии**

оптика, двери, бамперы, крылья, рычаги, рейки, приводы

8-924-670-29-96

АЯМ, шиномонтаж выше автостанции

**ФИРМА АЛЬТАИР**

Тында, ул. Мохортова, 12, каб. 105 А, тел. 3-26-27

изготовление ПЕЧАТЕЙ и ШТАМПОВ

КАНЦОВАРЫ \* БУМАГА

КАРТРИДЖИ, ТОНЕРЫ

для КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ, ПРИНТЕРОВ

ЗАПРАВКА КАРТРИДЖЕЙ

300 руб. 2 ЧАСА

**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР МидаС**

ваш надёжный помощник

г. Тында, ул. Кр. Пресня, 68, ДБ "Магистраль", 1 этаж

ЗАПРАВИМ картридж ОТРЕМОНТИРУЕМ компьютер

ВОССТАНОВИМ копир и принтер

НАБЕРЁМ текст и ЗАЛАМИНИРУЕМ

ПРИВЕЗЁМ на заказ любую технику и комплектующие

ВСЕГДА в ПРОДАЖЕ ДЕШЕВЫЕ КАРТРИДЖИ

ЗВОНИТЕ – МЫ ПОМОЖЕМ! 5-12-43, 8-914-612-29-96

г. Тында, ул. Победы, 1 А

**БОУЛИНГ И НЕ ТОЛЬКО**

Стоимость игры за 1 час

ПН	18:00 - 22:00	700 руб.
ВТ	22:00 - 02:00	900 руб.
СР		
ЧТ		
ПТ	14:00 - 18:00	600 руб.
СБ	18:00 - 22:00	800 руб.
ВС	22:00 - 04:00	1000 руб.

**ЗАКАЗ ДОРОЖЕК**

5-10-50, 8-914-584-69-40